ANALISI MATEMATICA 1 INGEGNERIA A.A. 2011-12

I prova di autovalutazione in itinere

1. (i) Studiare e disegnare il grafico della funzione:
flz)=1+ ze”w

trovando eventuali punti di massimo, di minimo, di flesso, asintoti. Studiare gli eventuali
punti di discontinuita e di non derivabilita di f(x).
(ii) Tracciare il grafico di g(z) = |f(z)|.

2. Dire, motivando la risposta, se ciascuna delle seguenti successioni ammette limite
per n — oo e calcolarne il valore, se esiste; in caso contrario, studiare 1’esistenza dei limiti

di loro sottosuccessioni:
' r+n 242

n—7
(i) an = VrInn (2n + V/5) cos(nT)
" 3n —e

3. Scrivere in ordine di infinitesimo crescente per z — 0%, le seguenti funzioni infinitesime,
motivando la risposta:

flx)=e>V® —1; g(x)=e V% h(z)= (sinz)3In(1 + arctan(z'/3))

4. (i) Si consideri la funzione f(x) = 30 94 v/z. Dopo averne trovato dominio e
immagine, dire, motivando la risposta, se f(z) ¢ invertibile e, in caso affermativo,
calcolare f~1(2v/2) e, se esiste, (f~1)(2v/2).

(ii) Provare che esiste un’ unica x € (0, 8) tale che f(z) = 0.

5. Calcolare:
_ In(1 + 222 + %) 2% +2
lim -
z—0t | (1 —cosz)(1 —sinz) xlnz
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1. (i) Studiare e disegnare il grafico della funzione:

-

f(x)=—-2—ze”

trovando eventuali punti di massimo, di minimo, di flesso, asintoti. Studiare gli eventuali
punti di discontinuita e di non derivabilita di f(x).
(ii) Tracciare il grafico di g(z) = |f(z)|.

2. Dire, motivando la risposta, se ciascuna delle seguenti successioni ammette limite
per n — oo e calcolarne il valore, se esiste; in caso contrario, studiare 1’esistenza dei limiti

di loro sottosuccessioni:
‘ e+n 243
7 Ay =
i o= (55

(i) an=— ven In(3n + 7) cos(nm)
" 8y/n+m

3. Scrivere in ordine di infinitesimo decrescente per x — 07, le seguenti funzioni infinites-
ime, motivando la risposta:

1/3

f(2) = n(cos va); g(x) = ™*"""; h(z) = (tanz)”* In(1 + arcsin(2*/*))

4. (i) Si consideri la funzione f(z) = —3x'/% 46 — 22/3. Dopo averne trovato dominio e
immagine, dire, motivando la risposta, se f(z) € invertibile e, in caso affermativo,
calcolare f~1(—27/3) e, se esiste, (f~1)(—=27/3).

(ii) Provare che esiste un’ unica = € (0, 16) tale che f(z) = 0.

5. Calcolare:
, In(1 + 222 + %) 2% +2
lim -
e—0t | (1 —cosz)(1 —sinz)  zn=




ANALISI MATEMATICA 1 INGEGNERIA A.A. 2011-12

I prova di autovalutazione in itinere

1. (i) Studiare e disegnare il grafico della funzione:

flz)=2+ ze w
trovando eventuali punti di massimo, di minimo, di flesso, asintoti. Studiare gli eventuali
punti di discontinuita e di non derivabilita di f(x).

(ii) Tracciare il grafico di g(z) = |f(z)|.

2. Dire, motivando la risposta, se ciascuna delle seguenti successioni ammette limite
per n — oo e calcolarne il valore, se esiste; in caso contrario, studiare 1’esistenza dei limiti

di loro sottosuccessioni:
MR 43
. n+e\ ?
7 a, =
0 o= (250

V2rInn (Tn — v/6) cos(nm)
9In + Te

(i)  ap=—

3. Scrivere in ordine di infinitesimo crescente per  — 07, le seguenti funzioni infinitesime,
motivando la risposta:

f(z) = [1—cos(z"/)]/4 g(z) = "/ In(cos(x"/?)); h(z) = e 2"

o . . 1/2 ..
4. (i) Si consideri la funzione f(z) =2*'" — 4+ 2'/%. Dopo averne trovato dominio e
immagine, dire, motivando la risposta, se f(z) ¢ invertibile e, in caso affermativo,

calcolare f~1(1/2) e, se esiste, (f~1)"(v/2).

(ii) Provare che esiste un’ unica = € (0,4) tale che f(z) = 0.

5. Calcolare:

. In(1 + 222 + %) 2 +2
lim -
z—0t | (1 —cosz)(1 —sinz)  zn®
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1. (i) Studiare e disegnare il grafico della funzione:

8=

f(x) =—e—xe™

trovando eventuali punti di massimo, di minimo, di flesso, asintoti. Studiare gli eventuali
punti di discontinuita e di non derivabilita di f(x).
(ii) Tracciare il grafico di g(z) = |f(z)|.

2. Dire, motivando la risposta, se ciascuna delle seguenti successioni ammette limite
per n — oo e calcolarne il valore, se esiste; in caso contrario, studiare 1’esistenza dei limiti

di loro sottosuccessioni:
. rin 2y/n+11
(i)  an=

n+9
(i) an = V3ey/nIn(n — ) cos(nm)
n ﬂ1/5 + \/g

3. Scrivere in ordine di infinitesimo decrescente per x — 07, le seguenti funzioni infinites-
ime, motivando la risposta:

flx) = g8/ tanz, g(z) = VT _ 1, h(z) = (tan ac)l/s In(1 + sin(ml/s))

4. (i) Si consideri la funzione f(z) = —3z'/3 4+ 6 — y/z. Dopo averne trovato dominio e
immagine, dire, motivando la risposta, se f(z) & invertibile e, in caso affermativo,

calcolare f~1(—2v/2) e, se esiste, (f~1)(—2v/2).

(ii) Provare che esiste un’ unica = € (0, 8) tale che f(z) = 0.

5. Calcolare:
_ In(1 + 222 + z%) % +2
lim -
z—0+ | (1 —cosz)(1 — sinx) xlne




